
Installeren van de Scouting Nederland 

WordPress Theme 

In dit document wordt uitgelegd hoe je de WordPress Theme van Scouting Nederland kan installeren. 
Er is vanuit gegaan dat je WordPress al ergens hebt draaien en dat deze in het Nederlands staat 
ingesteld.  
Mocht je nog niet over WordPress beschikken en dit wel willen gaan gebruiken, dan adviseren we te 
kijken naar een hosting partij die dit aanbiedt via bijvoorbeeld Installatron, waarmee je met een paar 
klikken de installatie kan doen. Een ander alternatief is bijvoorbeeld Scoutnet, waar je gratis hosting 
kan krijgen, maar WordPress wel zelf moet installeren. 

Mocht je na het lezen van deze handleiding nog vragen hebben dan kan je contact opnemen met de 
werkgroep CMS van Team Internet via wordpress@support.scouting.nl Zij kunnen je vragen over het 
gebruik van de theme beantwoorden.   
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Installeren van de template 
Download de theme van https://www.scouting.nl/ondersteuning/internet/websitetemplates  
Pak deze zip uit. Je vindt hierin (deze) handleiding en een scoutingnl.zip waar het thema in zit. 

Ga vervolgens in de WordPress admin naar Weergave > Thema’s en kies daar bovenin voor ‘Nieuwe 
toevoegen’ en vervolgens voor ‘Thema uploaden’ en selecteer de scoutingnl.zip. 

Het thema wordt toegevoegd en in het overzicht met thema's kan je deze nu activeren door met je 
muis over het thema te gaan en te klikken op ‘Activeren’ 

Na het activeren krijg je twee meldingen. Een dat het Nieuwe thema geactiveerd is en een dat er een 
aantal plugins required zijn. Deze laatste melding heeft een link ‘Begin installing plugins’ die je aan 
moet klikken om de plugins (Advanced Custom Fields, Mobble, Timber, Widget Context, Yoast SEO 
en Onclick Demo Import) te installeren. 
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Van de meegeleverde plugins zijn ACF, Mobble en Timber functioneel vereist.  
Voor de overige plugins geldt:  

Widget Context is handig om per pagina te kunnen bepalen of een widget getoond wordt of 
niet,  
Yoast SEO is nuttig voor ... de SEO 
Onclick Demo Import is meegeleverd voor het binnenhalen van het xml-bestand met demo-
inhoud. Deze plugin is net wat uitgebreider dan de standaard WP importer.  

Na op de link geklikt te hebben kom je op een scherm waar je de plugins moet selecteren en 
vervolgens linksboven (of linksonder) voor de optie ‘Install’ moet kiezen en op de knop ‘Toepassen’ 
klikken. De plugins worden nu geïnstalleerd. 

Het thema werkt nu als je naar de homepage van de site gaat, maar ziet er dan nog erg kaal uit. 
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Installeren demo data 
Als je niet met een bestaande site werkt, dan kan je demo data downloaden om zo al een aantal menu 
items te krijgen en voorbeelden van Modules en pagina templates. Verderop in dit document zullen al 
deze opties ook uitgelegd worden. 

Je kan de demo data importeren via het menu Weergave > Import demo data en klik op de knop 
‘Import demo data’. Het kan zijn dat je het menu item niet direct ziet, maar dat je de admin pagina 
even moet herladen. 
Het importeren kan een aantal minuten duren. 

Nadat het importeren gelukt is kan je de Plugin ‘One Click Demo Import’ deactiveren, zodat er niet per 
ongeluk later nog een keer gebruik van gemaakt wordt. Hiervoor ga je naar het menu ‘Plugins’ en klikt 
op de ‘Deactiveren’ link onder ‘One Click Demo Import’ 
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Instellingen 
Instellen van de Homepage 
Om WordPress te laten weten welke pagina de Homepage is van je site, ga je naar Instellingen > 
Lezen. Bovenaan die instellingen pagina zie je de optie ‘Startpagina toont’. Je kiest daar voor ‘Een 
statische pagina’ en bij Voorpagina kies je dan jouw startpagina. In het geval van de demo data is dat 
‘Home’ 

Klik vervolgens op de knop ‘Wijzigingen opslaan’ 

Instellen van header en footer 
Als je deze handleiding tot hier gevolgd hebt en je bekijkt nu je homepage dan begint het al ergens op 
te lijken. Het menu is zichtbaar, je ziet een slider en een highlight module en de tekst van de 
homepage. 

In het menu (in de admin) ga je nu naar Website settings. Daar zie je drie tabs: header, footer en 
Scouting thema. In die laatste kan je kiezen welk thema je wilt. Dit zijn hout, steen, aarde, water, lucht 
en blad.  
In de tab Header kan je je logo plaatsen, en een header afbeelding. Je kan hier ook kiezen of je de 
naam van de je groep wilt tonen in de header. Deze naam is de Sitetitel, die je kan instellen onder 
Instellingen > Algemeen. 
In de tab Footer kan je aangeven op welke social media kanalen je te vinden bent. In de laatste kolom 
geef je het icoon op dat je hier wilt gebruiken. Deze kan je terug vinden op http://fontawesome.io/
icons/  

Bij Scouting groep links kan je aangeven welke links je nog wilt tonen in de footer, bijvoorbeeld naar je 
homepage, een contact pagina of een sitemap als je die hebt. 

Instellen achtergrond 
In het menu Weergave > Achtergrond kan je de achtergrond afbeelding aangeven die achter je gehele 
site te zien is. Na het kiezen van dit menu item in het admin menu krijg je de voorkant van de site te 
zien, met een balk links. In die linker balk kies je ‘Afbeelding selecteren’ en in de mediabibliotheek de 
(bijna witte) afbeelding bg_dirt.jpg. Als je de voorbeeld data niet hebt geïnstalleerd mist deze 
afbeelding mogelijk en kan je die alsnog downloaden van http://voorbeeldsite-wp.scouting.nl/wp-
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content/uploads/bg-dirt.jpg en deze zelf uploaden. Klik vervolgens op ‘Afbeelding kiezen’ rechtsonder 
in het scherm. De achtergrond afbeelding verschijnt nu in het voorbeeld en met de knop ‘Opslaan & 
publiceren’ linksboven kan je de achtergrond ook toepassen. Om weer terug te gaan naar de admin 
sluit je de linkerkolom met het kruisje. 

Instellen menu 
In het admin menu Weergave > Menu’s kan je de structuur van het menu aanpassen.  
Door de blokken in het menu te slepen kan je de volgorde aanpassen. Het aanpassen van de inhoud 
van het menu-item kan door het uit te klappen met het pijltje rechts op de balk.  

Nieuwe menu-items kunnen vanuit de linker balk worden toegevoegd. 
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Pagina opties 
In het thema zitten drie templates voor pagina’s die je kan gebruiken. 
Bij het aanmaken of bewerken van een pagina (in het menu Pagina’s) zit links in de zijbalk onder het 
kopje ‘Pagina attributen’ de keuze voor Template. Je hebt hier de opties ‘Standaard template’, 
‘Homepage’ en ‘Page with sidebar’. 

Bij de standaard template bestaat de inhoud van je pagina alleen uit tekst. 

Bij de template Homepage kan je modules plaatsen boven de tekst en in de zijbalk. 

Installeren WordPress thema !  8



Bij de Page with sidebar kan je modules plaatsen in de zijbalk. 

Je kan de Template van een pagina altijd nog wijzigen, maar let er op dat je bij het kiezen voor minder 
module posities je altijd inhoud kwijt kan raken. Bij een nieuwe pagina of na het aanpassen van de 
Template naar bijvoorbeeld Homepage zie je onderaan de pagina in de admin een vak vaar je de 
modules kan toevoegen. 

Je hier kiezen voor het toevoegen van de module Highlight of de module Slider. Beide modules 
kunnen meerdere keren worden toegevoegd. De Slider moet altijd als eerste module staan om op de 
juiste positie getoond te worden. De volgorde kan je aanpassen door de modules te verslepen. 
Meerdere sliders zullen onder elkaar worden weergegeven, dus het niet aan te raden er meerdere toe 
te voegen. 
De slider wordt alleen getoond in de template ‘Homepage’. 
De instellingen van de modules worden in de volgende hoofdstukken behandeld. 

Nadat je een Template hebt ingesteld, of modules hebt toegevoegd klik je in het vak Publiceren op de 
knop Bijwerken om de pagina op te slaan. 
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Module opties 
Module Highlight 
In de module Highlight kan je kiezen voor 4 achtergrond stijlen: kompas, hoogtekaart, tent en 
voetstappen. Deze stijl zal als een afbeelding achter de tekst verschijnen als een soort watermerk.  

In het veld Highligh tekst kan je de tekst invoeren die in het highlight blok getoond wordt. Hou er 
rekening mee dat het blok een vaste hoogte heeft en je de tekst dus niet al te lang maakt. 

De achtergrond kleur is te kiezen in het blok Highlight achtergrondkleur en er is een vaste keuze uit 
rood, donkerblauw, lichtblauw, groen en geel. Kleuren die ook al op andere plaatsen in het thema 
terugkomen. 

Tenslotte kan je ook de afbeelding nog kiezen die boven de module in de hoek staat. De keuze hier is 
uit kompas, gps en zaklamp. 

Als je nog een module wilt toevoegen klik je op Module invoegen. 

Module Slider 
Na het invoegen van een module slider zie een lege slider configuratie. 

Klik op Sliderbeeld toevoegen om een ‘slide’ toe te voegen. 

In de kolom ‘Slide bleed’ kan je de afbeelding van de slide kiezen.  
In de kolom ‘Slide tekst’  kan je een tekst toevoegen die over de afbeelding wordt geplaatst. Je kan 
hierin ook opmaak zoals een H1 of H2 gebruiken. 
Het toevoegen van een Slider doorklik is optioneel en als je deze toevoegt, verschijnt er een Lees 
meer knop met een link naar het gekozen Blog of Pagina. 

Meerdere Slides kunnen aan een slider worden toegevoegd en de volgorde kan je aanpassen door op 
het volgnummer voor de slide regel te klikken en de slides in de juiste volgorde te slepen. 
Een slide verwijderen kan met de (-) knop in de rechter balk.
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